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BEVEZETÉS 

 

 

A 2000. esztendő nem csak a világegyházban volt jubileumi év, 

hanem Hittudományi Főiskolánk életében is kimagasló jelentőséggel 

bírt. Ugyanis az 1950-ben alapított Görög Katolikus Hittudományi 

Főiskola és Papnevelő Intézet ötven éves fennállását ünnepelte. Az 

„Örökség és Küldetés” című tudományos konferencia, az ötven esztendő 

bemutató kiállítás és az itt végzett papok számára rendezett családias 

összejövetel jelentette az ünneplés egy-egy fázisát. A szervezés idején 

felmerült az a gondolat is, hogy szenteljünk egy ünnepi számot az 

Athanasiana folyóiratból is a jelentős eseménynek, mégpedig olyan 

formában, hogy lehetőséget biztosítunk az itt végzett (vagy legalábbis 

tanulmányokat folytató) papoknak egy-egy írás publikálására. Az anyag 

gyülekezése folyamán viszont egyértelművé vált, hogy egy önálló kötetet 

kell a visszaemlékezéseknek szánni. Így született meg az „Egy szájjal és 

egy szívvel” kötet; a folyóirat pedig maradt olyan, mint eddig volt. A 

teljesség kedvéért meg kell említeni azt is, hogy várható még a tudomá-

nyos konferencia anyagának a publikálása is. 

Tudományos folyóiratunk jelen, 12. számát tehát – mint eddig 

is – a Hittudományi Főiskola tanárai írták, s nem is kötődik szorosan a 

jubileumhoz. Nincs tehát tematikai vezérfonal benne, mint ahogy az 

eddigiekben sem volt (a 3. szám kivételével). 

Az első tanulmányt Héctor Vall SJ adta át közlésre, aki a nyá-

ron egy konferencián mondta el az ökumenizmusra vonatkozó gondola-

tait. Örülünk, hogy római rektorunk írását is közölhetjük. 

Orosz Atanáz szerzetes atya egy időben Intézményünk rektora 

volt, s éppen ő volt a szorgalmazója annak, hogy a Főiskola és a Szemi-

nárium önálló életet éljen. Patrisztikus ismeretei alapján írta meg ta-

nulmányát az istenképiségről és hasonlóságról. 

Ivancsó István ismét a magyar görög katolikus egyház liturgi-

kus kiadványai közül mutat be két érdekes és értékes dokumentumot: a 

szentképekre nyomtatott máriapócsi két imádságot. 

Soltész János a testileg fogyatékos életről és annak hatásairól 

foglalta össze mondanivalóját. 
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Egy eddig kevéssé ismert témát dolgozott fel Véghseö Tamás, 

amikor a pálos szerzeteseknek a katolikus restauráció érdekében kifejtett 

missziós tevékenységéről írt. 

Obbágy László patrisztikus alapokon – Alexandriai Szent Ke-

lemen laikus teológus nyomán – ír a katekézisről, komoly lelkiismeret-

vizsgálatra is késztetve mindazokat, akik ezzel a komoly témával bármi-

lyen szinten foglalkoznak. 

Szabó Péter a keleti kodifikációról írta tanulmányát, melynek 

folytatása is várható. 

A tanulmányok sorát Dionüsziosz da Furnà ikonfestészeti köny-

vének harmadik része zárja, magyar fordításban. Majd pedig következ-

nek az idegen nyelvű összefoglalók. 

A Közlemények között két rövidebb írás kap helyet. Az egyik 

Xeravits Géza műve, aki eddigi témáját folytatja, a qumráni közösség 

írásait kutatva. A másik Ivancsó Istváné, aki a kispapi asszisztálás enge-

délyezésének egy régi dokumentumát mutatja be 1875-ből. 

A Krónika – szokás szerint – az Intézmény legfontosabb esemé-

nyeiről emlékezik meg. 

Ez a szám is rendelkezik újdonságokkal, mégpedig olyanokkal, 

amelyek a tervek szerint folytatódni fognak. Az egyik az, hogy Kitekintés 

elnevezéssel új rovat indul, melyben egy vagy több aktuális témát igyek-

szünk bemutatni, magyar fordításban. Most a klónozás a téma. A másik 

pedig az, hogy elkezdtük az Intézményben végzett papjaink bemutatását, 

pontosabban lehetőséget adtunk nekik a bemutatkozásra. 

A számot a megszokott módon könyvismertetések és azok ide-

gen nyelvű változatai (recensiones) teszik teljessé, melyek segítik a keleti 

vonatkozású könyvekkel való ismerkedést. 

Végül hasonló szándékkal folytatódik a magyar nyelvű bizánci 

vonatkozású bibliográfia közlése. 

Ma már – a tízes számrendszerben élve – kevésbé értékeljük a 

tucatot, mint régebben. Ez a tizenkettedik szám azt jelenti, hogy teljessé 

vált a tucat folyóiratunk életében. Adja Isten, hogy az érdeklődők megta-

lálják benne azt, amit keresnek, kapjanak új információkat, s fogadják 

kedvesen munkálkodásunk eredményét. 

 

2001. január 1. – Szent Bazil püspök ünnepén 

 

I. I. 

 


